

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполнительная ТРУДА

пятница

20

июня

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 51 (1939)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ПРОЧНОЕ ЛИДЕРСТВО

На фабрике продолжает соревнование за право выработки 100-миллионной тонны концентрата. В нем участвуют все коллективы. Многие добиваются хороших результатов.

На участке дробления в июне лидирует смена мастера Валерия Анастольевича Лоцанова. За отработанные дни смена передработала сверх плана 4250 тонн горной массы, или план выполнен на 102,8 процента. Хорошие результаты у этой смены и в мае и в начале года.

На участке обогащения впереди идет смена Владимира Ивановича Пакулева. Р. КУРЧАВОВА. Оператор фабрики.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ОБРАЗЕЦ УДАРНОГО ТРУДА

В июне неплохих результатов добивается экипаж бурового станка № 18, которым руководит Валерий Алексеевич Комлев. С начала месяца дополнительно к плану пробурено 290 погонных метров скважин. Это лучший результат среди буровых участков кировогорского участка.

Высокопроизводителен и по на этом же участке трудится и экипаж экскаватора № 48, где старший машинист Анатолий Федорович Волюхин. На его счету уже 3000 кубометров горной массы, отгруженной сверх плана в этом месяце. Это составило 108,5 процента выполнения плана.

В оленегорском карьере хорошие результаты у экипажа бурового станка, где старший буровик Иван Иванович Николаев. С начала месяца сверх плана пробурено 260 погонных метров скважин.

Н. ПАРШИНА. Статист рудника.

НА ПУСКОВОМ КОМПЛЕКСЕ

Ответственным и напряженной нора настала на строительстве объектов пускового комплекса, началась прокрутка и опробование оборудования. В ходе испытаний обнаруживаются недостатки, которые тут же устраняются. Вместе с монтажниками здесь трудятся и специалисты комбината, те, кому предстоит эксплуатировать мельницы и другое оборудование.

На объектах пускового комплекса проведено несколько субботников. Представители комбината и треста «Оленегорсктяжстрой» убрали мусор, металлолом. Словом, как могли, приближали срок сдачи, а до 27 июня остается совсем мало дней.

Сейчас на многих объектах работают комиссии. Немало дел и у монтажников. Сегодня мы представляем бригаду Эдуарда Григорьевича Гурова, многие сделавшую на новом корпусе обогащения.

На снимке: (слева направо) слесарь И. Д. Воеников, бригадир Э. Г. Гуров, слесарь А. Т. Тютюшкин. Все они — ударники коммунистического труда. Нормы выработки выполняют на 130—140 процентов.

На снимке: (справа) плотник из бригады заслуженного строителя РСФСР П. П. Николаева Федор Кичин. В строительстве нулевого этажа вложена большая доля его труда и всего коллектива.

Фото нештатного корреспондента Ю. ЛЫСЕНКО.

ВETERАНЫ ТРУДА

Звание «Ветеран труда» присвоено следующим работникам орска:

ФИРСОВОЙ Нине Семёновне — повару столовой № 5,

НОВОЖИЛОВОЙ Сергеевны Тимофеевны — калькулятору столовой № 6,

КРЮЧКИНОЙ Зое Аркадьевне — заведующей столовой № 8,

ЛАБЗИНОЙ Надежде Евстафьевне — повару столовой № 8,

НОМЕРОВОЙ Зое Федоровне — кондитеру столовой № 8,

АРТЕМЬЕВОЙ Агнии Степановне — рабочей ресторана,

ВОВК Екатерине Александровне — буфетнице ресторана,

ЕГИНОЙ Нине Алексеевне — продавцу кулинарного магазина,

ЗАМЯТИНОЙ Александре Константиновне — заведующей производством ресторана,

КУЗНЕЦОВОЙ Екатерине Кирилловне — повару ресторана,

КУПРИЯНОВОЙ Антонине Николаевне — повару ресторана,

ЛЕПЕНКИНОЙ Валентине Петровне — кондитеру ресторана,

ЛЕВКОВИЧ Вере Нестеровне — повару ресторана,

ПАХОВОЙ Галине Федоровне — кондитеру ресторана,

СОРОКИНОЙ Анне Николаевне — повару ресторана,

ТОРИЦИНОЙ Марии Дмитриевне — администратору ресторана,

АНДРЕЕВОЙ Елизавете Семеновне — заводу управления орска,

РАДИВИЛОВИЧ Юноне Владимировне — главному товароведу,

СТАРЧКОВОЙ Зинаиде Ивановне — главному товароведу,

ВАРЛАМОВОЙ Иранде Петровне — заведующей складом,

ГИЗАТУЛИНОЙ Фриде Харитоновне — рабочей базы,

ДЕНИСКИНОЙ Маргарите Николаевне — заведующей складом,

КЛЕЩЕВОЙ Вере Фоминичне — заведующей складом,

КУРПАТЕНКОВОЙ Вере Вячеславовне — кладовщице,

КИЦЕЛЮК Татьяне Александровне — заведующей складом,

КОВРИЖКИНОЙ Марии Яковлевне — бухгалтеру,

ЛЫСОН Ольге Куприяновне — рабочей базы,

ЛУКАШЕВИЧ Надежде Ивановне — рабочей базы,

СМИРНОВОЙ Александре Анатольевне — кладовщице,

СЛЕДНИКОВОЙ Антонине Ивановне — начальнику отдела учета,

ТЮМЕНЕВОЙ Ольге Константиновне — кладовщице.



Советы и жизнь

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Решением городского Совета народных депутатов от 30 августа 1977 года были приняты к исполнению 32 наказа. Их характер отражал возрастные общественные потребности населения. Десять наказов были связаны с капитальным строительством. Это строительство бани, автовокзала, городской АТС, средней школы, детских садов, столовой, кинотеатра.

Другая часть наказов предусматривала улучшение коммунально-бытового обслуживания населения. Много было наказов, предусматривающих благоустройство города.

Из выполненных наказов следует отметить такие, которые существенно улучшили жизнь и быт горожан. Введены в эксплуатацию

кинотеатр с двумя залами, столовая на 220 мест на территории ГОКа, детский сад механического завода на 320 мест, выделены помещения для детских комнат при домоуправлениях треста «Оленегорсктяжстрой» и горно-обогатительного комбината, выделены дополнительные площади для санэпидстанции, открыт приемный пункт стеклотары, сделано многое другое.

В выполнении наказов активное участие принимали многие постоянные комиссии горсовета. Большую работу проводили депутаты С. Е. Алексеев, П. И. Зеленов, А. И. Каноркина, Н. И. Родионов, О. А. Степанов, И. В. Угаров, Н. А. Шагов и многие другие. Наибольший вклад в выполнение наказов внесли горно-обо-

гативный комбинат, механический завод и дорожно-строительное управление.

Все наказы, выполнение которых в той или иной степени зависит от строителей, выполнялись со значительным отставанием. Например, кинотеатр вместо 1978 года сдан в 1979 году, столовая на территории ГОКа вместо 1978 года сдана в 1980 году, детский сад механического завода планировалось сдать в третьем квартале 1978 года, а сдан в четвертом квартале 1979 года. Детский сад ГОКа тоже не сдан в прошлом году. Строители не только не способны выполнить наказов, но и плохо относятся к выполненным. Например, в 1978 году заасфальтировали площадь у стадиона, а

в 1979 году строители раскопали асфальт, не выполнили намеченные работы и так все оставили на зиму. Тем самым создали неудобства движению транспорта, и только в августе этого года собираются восстановить асфальт. Больших трудов стоило исполнителю заасфальтировать участок дороги ул. Парковая — ГПУ-20. Но и здесь строители не прошли мимо: только дорогу заасфальтировали, как строителям понадобилось в двух местах перекопать ее. А восстановить покрытие — их нет. Безжалостны строители и к зеленым насаждениям, как естественным, так и посаженным руками горожан. Пример тому — ул. Космонавтов, 10.

В период последней кампании по выборам в мест-

ные Советы от избирателей поступило 74 наказа. Все они обобщены, по ним составлен план мероприятий. Большинство руководителей ответственно относилось к наказам избирателей с должным вниманием.

К сожалению, по независящим от горисполкома причинам некоторые наказы избирателей не будут выполнены из-за отсутствия средств. Это строительство бани и общественного туалета. Встречаются факты, когда руководители некоторых неподведомственных местным органам власти предприятий и организаций под разными предлогами уходят от решения вопросов, поставленных избирателями. Например, поступили наказы в адрес автоколонны № 1442. Так начальник ав-

токолонны тов. А. А. Омельченко в ответе расписал всем, что надо сделать, а что будет сделано ими — ни слова.

Для выполнения того или иного наказа нужны совместные усилия, и заметную роль тут могут оказать доменные комитеты, активность и инициативность самих депутатов и конечно же помощь населения. Ибо наказ — дело общественное и ответственное.

План мероприятий по выполнению наказов доводится до сведения каждого исполнителя, хозяйственного руководителя, депутата. Руководителям предприятий надлежит в ближайшее время составить конкретные планы выполнения наказов и вести постоянный контроль за их выполнением.

Г. МАКСИМОВА. Секретарь горисполкома.

В профкоме комбината

АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТУ КОМИССИИ

Президиум профкома заслушал отчет председателя культурно-массовой комиссии М. Н. Поддубняк. Она рассказала о проделанной работе.

Отмечено, что за отчетный период комиссией проделана определенная работа: проведено семь экскурсий, шесть конкурсных тематических вечеров, три праздничных вечера и три «Огонька». Был налажен систематический контроль за работой школ коммунистического труда, организовано обучение культактива, в Доме культуры создана агитбригада, работает женский клуб «Улыбка». Снят фильм об ударниках четвертого года десятой пятилетки.

За отчетный период на базе отдыха «Лепландия» отдохнул 1361 человек.

Но в работе культурно-массовой комиссии отмечен ряд недостатков. Так, было сорвано проведение конкурсных тематических вечеров на фабрике, в железнодорожном цехе и центральной комбинатовской лаборатории. Недостаточно хорошо был организован отдых трудящихся на базе отдыха «Лепландия». Были и срывы занятий в школах коммунистического труда. Не было постоянного контроля за работой советов красных уголков.

По обсуждаемому вопросу принято соответствующее постановление. Контроль за его выполнением возложен на председателя организационно-массовой работы профкома С. В. Микешину.



На комбинате большое внимание уделяется летнему отдыху детей. Уже несколько лет подряд более двухсот детей работников комбината выезжают на отдых в Запорожскую об-



ласть. Дети, занимающиеся в секциях спортклуба «Лепландия», выезжают на юг, где продолжают учебно-спортивный цикл тренировок. А дети, которые остались на лето в городе, отдыхают в спортивно-оздоровительном лагере «Юный горняк». Под лагерь отдано помещение Дома пионеров.

Ежедневно, кроме воскресенья, к 8-30 приходят сюда ребята, чтобы отдохнуть, поиграть в любимые игры, провести и участвовать в каком-либо соревновании. Рабочий день в лагере начинается с подъема флага, отдачи репортов. Как и во всех лагерях, здесь проводятся физзарядка, завтрак и различные мероприятия. А их много. Это и малые олимпийские игры, проводимые под девизом «Олимпийцы среди нас», и праздники инсценированной песни, встречи со спортсменами и передовиками производства. Будут проведены также дни бегуна, прыгуна, метателя и другие.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Сейчас в лагере заканчиваются соревнования по настольному теннису. Пока лидируют двое — Сережа Гнусов (он же и главный судья) и Саша Самылов.

16 июня проведен конкурс рисунка на асфальте «Мы за мир на планете». Всего нарисовано более 70 рисунков. Победителей и призеров в каждом отряде было много. Это Дима Заборщиков и Толя Лобанов, Сережа Иванов и Женя Самылов и многие другие.

21 июня ребята совершили поездку в Долину Славы, где минутой молчания почтят память тех, кто погиб защищая Советское Заполярье, и возложат цветы.

— Нравится вам в лагере? — спросил я у девочек из первого отряда.

— Очень, — говорит Таня Незговорова. Здесь не скучно. Появились новые друзья. Проводятся интересные мероприятия. Мы ходим в кино, купаемся в бассейне, занимаемся спортом. А когда узнала, что совершим поход с ночевкой в лесу, очень обрадовалась. Такой поход у меня будет впервые. Ведь это очень интересно ночевать в лесу.

Таню поддержала Лена Скрабина.

— Мне тоже нравится в лагере. Все здесь хорошо. Нравится, что проводится зарядка, поддерживается режим. Нас хорошо кормят. Время проходит быстро и интересно, даже вечером домой идти не хочется.

А Илоне Блиновой и Лиле Герфатуллиной не в тя-



гость ездить сюда из поселка Высокого. Больше десяти дней ребята в лагере. Но придет на вторую смену.

Большинство девочек и мальчиков желают остаться здесь на вторую смену.

В. РАКОВ.



На снимках: [вверху слева] подъем флага; [вверху справа] сдача репортов на утренней линейке; [слева] обед; [справа] в плавательном бассейне.

Фото Ю. ЛЫСЕНКО и В. РАКОВА.

Ждем на праздник

28 июня — День советской молодежи. В этот день на городском стадионе состоится большой спортивный праздник, который откроется парадом физкультурников. Начало в 11 часов.

В 11 часов 30 минут начнется спартакиада руководителей производства. Она пройдет по программе комплекса ГТО. Начальники цехов и отделов, их заместители, главные инженеры, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели цехкомов будут соревноваться в беге на 60 и 100 метров, метании гранаты. Победителей и призеров ждут награды.

В 12 часов 15 минут начнутся со-

ревнования по многоборью ГТО в зачет летней спартакиады комбината. Сборные команды цехов будут оспаривать первенство на беговых дорожках и в метании гранаты.

29 июня в 11 часов состоится волейбольный турнир, будут продолжены соревнования по многоборью ГТО. В 15 часов будет проведена очередная встреча по футболу на первенство области. «Горняк» встретится с мурманской командой «Автомобилист».

Приглашаем оленегорцев на спортивный праздник.

Комитет ВЛКСМ спортклуб «Лепландия».

За редактора Г. П. АБРАМОВ.

Наша афиша

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

20—22 июня. Художественный фильм «ВЕТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ», 2 серии, начало в 13, 16, 18-30 и 21 час.

23—24 июня. Художественный фильм «ДЕСАНТ НА ОРИНГУ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

Малый зал

20—22 июня. Художественный фильм «ВАВИЛОН XX», начало в 19 и 21-15.

20 июня. Для детей. Киноспектакль мультфильмов «КОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАВ», начало в 10-45.

22 июня. Для детей. Художественный фильм «КОГДА Я СТАНУ ВЕЛИКАНОМ», начало в 13, 15 и 17 часов.

24 и 25 июня. Художественный фильм «ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ», начало в 19 и 21-15.

ДВОРЕЦ СПОРТА

25 июня. Выступление мюзин-холла Воронежского ансамбля ляллипутов. Художественный руководитель — Игорь Дольский.

Начало концертов в 17 и 20 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

22 июня. Футбол. Кубок областного совета профсоюзов «Горняк» встречается с командой «Электротранс» (Мурманск).

Начало игры в 13 часов.

Объявления

Оленегорский горно-обогатительный комбинат ПРИГЛАШАЕТ

на работу водителей, автослесарей, а также слесарей-ремонтников и техно-

логов на фабрику, помощников машинистов экскаваторов на рудник.

Одиночником предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров комбината.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Напоминаем, что отъезд детей в пионерский лагерь «Заполярная зорька» 21 июня в 2 часа 50 минут поездом № 363 Мурманск — Новороссийск. Сбор детей у здания управления комбината в час ночи.

Оленегорскому профтехучилищу № 20 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

мастера по обучению машинистов экскаваторов, машинистов локомотивов, слесарей-автомехаников, обогатителей широкого профиля, слесарей-ремонтников, модельщиков, газоэлектросварщиков, машинистов буровых установок; преподаватели железнодорожного дела и общетехнических предметов, а также механики и уборщицы.

Обращаться: ул. Строительная, 65, телефон 23-48.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем искреннюю благодарность коллегам рудника и всем, кто принял участие в похоронах Николая Николаевича Жукова.

Семья Жуковых.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда» Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Запас 4891.

СПОРТ

ИТОГИ СМОТРА

Подведены итоги смотра на лучший спортивный цех и хорошую постановку спортивно-массовой работы, проводимого в коллективах комбината. В мае первое место среди цехов первой группы, куда входят управление, фабрика, рудник, транспортные цехи, ремонтно-механический цех, энергоцех, жилищно-коммунальный отдел и орг. присуждено ремонтникам. Второе и третье место заняли энергоцех и рудник.

Среди цехов второй группы (пылевентиляционная служба, электроцех, центральная лаборатория, спорткомбинат и цех технологической автоматизации и диспетчеризации) первое место присуждено пылевентиляционному и к. а. м. Второе место у цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, третье — у электроцеха.

Е. ОВСЯННИКОВ.

Зам. председателя спортклуба «Лепландия».

МНОГОБОРЬЕ ГТО

Снова первые

Большого успеха добилась команда многоборцев нашего комбината на проходящих в Оленегорске соревнованиях на первенство обкома металлургов. Первая оленегорская команда набрала 818 очков, заняла первое место. На втором месте команда комбината «Североникель» (506 очков), на третьем — коворчане (463 очка).

Среди команд, выступающих во второй группе, первое место заняли многоборцы Оленегорского механического завода (296 очков). Второй была команда Северо-Западного управления объединения «Союзцветметремонт».

Большого успеха добились многоборцы нашего комбината и в личном зачете. Они заняли пять первых мест из шести.

У женщин, выступающих по 4-е ступени, три первых места заняли оленегорки. Чемпионкой стала Ольга Тарасова. На втором месте Ирина Офицерова, на третьем — Галина Смирнова.

У мужчин первенствовал Евгений Козлов, он набрал 112 очков. Пять очков проиграл ему наш многоборец Владимир Михалко. Зато Володя первенствовал в беге на 100 метров, его результат 12 секунд, хорошо стрелял — (92 очка). Но в плавании занял десятое место.

Третье место у коворчанки Гениадия Антонова.

В 4-6 ступени вновь первенство заняла представительница ремонтно-механического цеха Лидия Рудковская, набрав 123 очка. Первой она была в беге на 100 метров, метании гранаты и стрельбе, а в плавании заняла второе место.

Второе место также у нашей спортсменки Галины Чадушкиной. И у мужчин в этой же ступени два первых места заняли оленегорцы — Николай Гончаров и Виталий Шулер.

В пятой ступени у женщин первенствовала Валентина Проколова. Первой она была в стрельбе, в чехле призером была в беге на 60 метров, метании гранаты и в плавании.

Представительница механического завода Тамара Брызгалова стала второй, проиграла В. Проколовой 20 очков. На третьем месте

Лидия Голубева с комбината «Североникель».

У мужчин в этой ступени первенствовал коворчанин Александр Иванов.

Оленегорец Геннадий Калашников, выступающий в беге на 60 метров, показал второй результат в стрельбе и плавании.

Третье место у мончегорца Анатолия Житкова.

Е. ОВСЯННИКОВА.

Секретарь соревнований.

Вниманию

владельцев лодок

Мончегорский инспекторско-технической инспекции по маломерному флоту проводит регистрацию и техническое освидетельствование лодок и катеров. При себе необходимо иметь судовые документы и паспорт.

Наш расчетный счет 70013-НТИ, Первомайское отделение Госбанка г. Мурманска.

Инспекция работает: в четверг с 12 до 19 часов по адресу: ул. Парковая, 21; в пятницу — с 11 до 14 часов по этому же адресу; с 15-30 до 19 часов — на лодочном кооперативе Колхоза.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

среда

25

июня

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 52 (1940)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ГЛАВНОЕ СДЕЛАНО

На объектах пускового комплекса уже несколько дней работают приемные комиссии. Председателем по приемке сооружений, оборудования нового корпуса обогащения, реконструкции главного корпуса, галерей № 4, 52, 51 и 53, перегрузочного узла № 1-а, корпуса среднего и мелкого дробления, перегрузочного узла № 9, пульпопесочной, пульпопроводов и коллекторов обратного водоснабжения назначен начальник фабрики Н. И. Дмитриенко.

Главный энергетик комбината И. П. Суховаццын возглавляет комиссию по приемке и эксплуатации центральной котельной.

Заместитель главного инженера по охране труда и техники безопасности С. М. Семенов возглавляет комиссию по приемке в эксплуатацию пожарного депо.

В состав комиссий входят представители генподрядной и субподрядных организаций, а также представители нашего комбината, как основного заказчика.

Большая часть объектов пускового комплекса уже принята в эксплуатацию.

Работать ритмично, Высокопроизводительно

Заканчивается первое полугодие завершающего года десятой пятилетки. Коллектив комбината подошел к нему с неутешительными результатами. Срывается план выработки концентрата и вывозки вскрыши. Основными виновниками этого являются коллективы рудника и транспортных цехов.

По вине горняков на фабрику не всегда поступает нужное количество руды, особенно с оленегорского карьера. Часто с рудой доставляется металл, что причиняет обогатителю немало хлопот. Это вызывает остановку оборудования. Руда поступает некачественная. А ведь качество — один из главных факторов успешной работы обогатителя. Качество руды — это так необходимые сейчас сверхплановые тонны концентрата.

Тревожное положение и с вывозкой вскрыши. И здесь большая доля вины горняков. В недавние времена кубометры вскрыши свою лепту вносят и железнодорожники. Частые сходы сдерживают работу не только железнодорожников и горняков, но и всего коллектива комбината. Как объяснить, например, что в течение суток на стрелочном переводе у восьмикубового экскаватора № 7 дважды были сходы. Это привело к тому, что было недовывезено почти три тысячи тонн руды. Вместо запланированных 45 тысяч тонн руды 18 июня на фабрику было доставлено только 39 тысяч.

Тревожное положение создается с выходом на линию 40 и 75-тонных БелАЗов. 18 июня в смену с 16 часов на линию вышли 11 самосвалов, затем еще 5, а закончили смену только 6. Вызывает тревогу и тот факт, что на оленегорском и кирвогорском карьерах уже продолжительное время не выполняются сменные и суточные задания перевозки горной массы автосамосвалами.

В выполнении сменных, суточных и месячных заданий немаловажное значение имеет борьба за использование каждой рабочей минуты. Тут необходимо перенять метод передовых предприятий страны, когда после работы каждая смена, бригада, рабочий узнает, что же он сделал сегодня.

Современное производство, — отмечает Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев, требует, чтобы каждый работник ясно представлял свое место в трудовом процессе, знал, что и зачем он делает, что от него зависит, чувствовал, что его труд — необходимая часть общей работы.

Каждый труженик комбината должен работать качественно. Качество труда — это и нравственная категория. Хороших результатов добиваются там, где воспитывается чувство гордости за свою бригаду, смену, участок цеха, где престиж рабочего человека поднят высоко, где умело используются достижения передовиков производства.

Завершающий год десятой пятилетки труженики комбината должны ознаменовывать новыми трудовыми достижениями.

ПЛАН — ЗАКОН, ВЫПОЛНЕНИЕ — ДОЛГ, ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ — ЧЕСТЬ.

РУДА — СВЕРХ ПЛАНА

В завершающем году десятой пятилетки ударному трудятся экипажи электровозов, где старшие машинисты Григорий Степанович Балуев и Николай Матвеевич Слободников. Оба экипажа работают на перевозке руды с кирвогорского карьера.

За 22 дня июня экипаж Г. С. Балуева перевез дополнительно к заданию 10 тысяч тонн руды, а экипаж Н. М. Слободникова — 7 тысяч 400 тонн.

До конца месяца оба экипажа обязались перевезти сверх плана еще по несколько тысяч тонн руды.

Г. ЛЫСОВА.
Экономист желдорцеха.

Отлично трудятся в бригаде, руководимой заслуженным строителем РСФСР Я. А. Медведевым, такелажники Анна Ивановна Авдейчик (на снимке слева) и Татьяна Ивановна Гайкова. Обе они — ударники коммунистического труда.



ШТАБ СООБЩАЕТ

Подведены итоги социалистического соревнования среди бригад, работающих на стрелочных объектах пятой очереди расширения комбината, за минувшую неделю.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено бригаде Павла Владимировича Старченко. Выполнение плана составило 132,4 процента.

Второе место присуждено бригаде Анатолия Алексеевича Вострикова. Выполнение плана составило 128,8 процента.

Третье место присуждено бригаде Павла Ивановича Николаева. Выполнение плана составило 126,2 процента.

Арматурщик Николай Иванович Исаков из бригады Г. В. Бидягина работает на корпусе обогащения. Работа с ним старательно, систематически перевыполняет нормы выработки.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. И. ИСАКОВ.

Фото Ю. Лысенко.

НА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОМ СУББОТНИКЕ

У комсомольцев и молодежи нашей области стало хорошей традицией в канун праздника Дня советской молодежи проводить субботники. С инициативой провести в этом году комсомольско-молодежный субботник выступил ряд комсомольских организаций, в том числе и наши соседи из Мончегорска — смена № 1 цеха карбонильного никеля комбината «Североникель».

Активное участие в субботнике приняла комсомольная промышленная организация Оленегорска. Свыше тысячи юношей и девушек города вышли 21 июня на праздник труда.

Учитывая необходимость максимального вклада в выполнение и перевыполнение плановых заданий, молодые оленегорцы в день субботника трудились на своих рабочих местах.

Значительная часть молодежи в день субботника трудилась в подсобном хозяйстве, на пятой очереди расширения комбината, на благоустроительных работах, на промплощадках своих предприятий и города.

На многих предприятиях города вместе с молодежью в этот день трудились ветераны труда и комсомолы, наставники.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

28 июня в День советской молодежи в 17 часов состоится праздник эстрадной песни. В концерте примут участие вокально-инструментальные ансамбли городов Оленегорска, Монче-

горска, Ковдора, поселка Высокий.

Приглашаем оленегорцев во Дворец спорта на праздник песни.

Комитет ВЛКСМ.
Совет Дома культуры.



СОРЕВНУЮТСЯ ИНЖЕНЕРЫ

На заседании парткома заслушан вопрос «О работе руководства и профкома по улучшению организации социалистического соревнования среди ИТР комбината».

Отмечено, что администрацией комбината и руководством профкома проводится определенная работа по организации действенного социалистического соревнования среди инженерно-технических работников. На комбинате работает 583 ИТР, 221 из них — члены КПСС, 69 — комсомольцы.

Среди ИТР на комбинате ведется три вида соревнования — это соревнование за звание ударника коммунистического труда, соревнование за звание «Лучший мастер-воспитатель» и соревнование по личным творческим планам.

460 инженерно-техническим работникам присвоено звание ударника коммунистического труда.

В прошлом году звание «Лучший мастер-воспитатель» присвоено следующим инженерно-техническим работникам: старшему мастеру службы пути

ЖДЦ Д. П. Фенюку, мастеру бурового участка В. М. Ключеву, механику АТЦ В. Д. Ефремову, электрику электроцеха В. М. Опарину, мастеру энергоцеха В. Г. Титову, мастеру-сантехнику ЖКО А. А. Степанову. Этот вид соревнования повышает ответственность мастера в воспитании трудящихся, повышении их политического и культурного уровня, направляет усилия трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных заданий.

В прошлом году больше внимания уделялось соревнованию ИТР по личным творческим планам. Во всех цехах были созданы специальные комиссии содействия, которые оказывали инженерам и техникам помощь в разработке личных творческих планов.

В текущем году организовано соревнование за звание «Лучший инженер». Итоги этого соревнования будут подведены к годовщине Октября.

Неоднократно победителями соревнования по личным творческим планам были А. И. Тищенко, В. И. Ружа, В. Н. Тютюнин, Н. И. Просвиряков. Выпол-

нение обязательств личного творческого плана служит основанием для объективной оценки деловых и творческих качеств специалиста.

Ежегодно инженерно-технические работники проходят аттестацию. С мая 1979 по май 1980 года аттестовано 459 человек. Из прошедших аттестацию 99,9 процента ИТР признаны соответствующими занимаемым должностям. По рекомендации аттестационной комиссии повышены в должности 14 человек, 26 специалистов записаны в резерв на выдвижение.

Активизировал свою работу совет молодых специалистов. Председателем совета избран В. Бабешкин. Возобновили работу семь секторов совета. В них предусмотрены поездки на родственные предприятия по обмену опытом, а также совместная работа молодых специалистов комбината и Кольского филиала Академии наук СССР. Заключен договор о сотрудничестве молодых специалистов Костомукшского и Ковдорского ГОКов.

В последнее время организовано соревнование за

звание «Лучший молодой инженер». Активизировал работу совет мастеров.

Но в организации соревнования среди ИТР есть ряд недостатков. Личные творческие планы избыточны по содержанию и срокам их выполнения. В планах ИТР недостаточное место занимают вопросы воспитания трудящихся. Недостаточна гласность этого соревнования. На Кировогорском участке, например, до сих пор нет стенда. В цехах нет положений о порядке присвоения классности мастерам. Совет мастеров мало использует опыт работы лучших мастеров. Инженерно-технические работники мало помогают рабочим в принятии и выполнении социалистических обязательств.

По обсуждаемому вопросу принято постановление, направленное на дальнейшее улучшение организации соревнования среди ИТР, осуществление контроля за выполнением личных творческих планов, на активизацию участия ИТР во всех видах социалистического соревнования.

КАЖДОМУ МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Закончился учебный год в школе рабочей молодежи. В этом учебном году педагогический коллектив школы добился определенных результатов в обучении работающей молодежи. Выполнен план набора учащихся. При плане 600 человек обучалось 631. Из года в год повышается успеваемость учащихся. Лишь пять человек остались на второй год. 27 классов и заочных групп из 30 добились полной успеваемости.

С хорошими результатами закончили школу учащиеся 11-х классов. Все 87 выпускников сдали экзамены и получили аттестат об образовании. Экзамены показали, что учащиеся хорошо усвоили программу средней школы и имеют прочные знания. На «отлично» сдали экзамены Л. Тихомирова, Л. Петрова, К. Смирнов, Н. Мурашова, В. Бушманов, Н. Кезакова, С. Цибулько. Больше 25 учащихся 11-х классов сдали экзамены на 4 и 5.

Успешно сдали экзамены за 8-й класс учащиеся заочной группы (11 человек) и получили свидетельство о восьмилетнем образовании.

Но у школы еще есть нерешенные проблемы. В

Доходить до каждого

прошлом учебном году из-за нежелания учиться были 3,8 процента учащихся. Основной причиной отсева является то, что некоторые руководители предприятий не создают необходимых условий, отправляют в длительные командировки и отпуск в учебное время, не контролируют успеваемость и посещаемость учащихся, не принимают мер, к тому, чтобы учащиеся вернулись в школу. К таким относятся руководители треста «Оленегорсктяжстрой», автотранспортного цеха ОГОКа, завода силикатного кирпича, цеха столовых приборов механического завода.

В настоящее время ведется новый набор в вечернюю школу. В апреле и мае педагогический коллектив школы провел два месячника по набору учащихся. Проведены различные собрания и беседы, разъяснены формы обучения. Практика показала, что очная форма обучения начинает изживать себя. В настоящее время эффективной формой обучения работающей молодежи является заочная.

В текущем году наша школа частично перешла на заочную форму обучения с одним льготным днем в неделю. Были организованы три учебно-консультационных пункта, включающие 234 учащихся. Особенно хорошо занимались учащиеся пунктов, открытых на механическом заводе и СРСУ. Для них на предприятиях были оборудованы классы. Этим была решена основная проблема школы — посещаемость. Не явиться в школьный день на занятия можно только по уважительной причине. Если учащийся не пришел на занятия, этот день ему не оплачивается и считается прогулом.

Подводя итоги нового набора, можно сказать, что на предприятиях, где руководители заботятся о росте общеобразовательного уровня кадров, там план набора в вечернюю школу выполнен. Полностью выполнен план набора в ДСУ-1, почти выполнен в орсе, механическом заводе, СРСУ. Большую работу с кадрами проводит главный инженер механического завода М. И.

Поляков и инженер по подготовке кадров В. И. Федорова. Хуже идет набор на горно-обогательном комбинате: принято всего 69 заявлений из 168. Из года в год не выполняют план набора автотранспортный цех ГОКа (начальник цеха Семиволос), трест «Оленегорсктяжстрой» (управляющий цехом Вулех). От последних поступило 17 заявлений из АТК, два заявления из управления механизации и одно из «Проммашстрой». В остальных подразделениях набором и не занимались. Чтобы в названных предприятиях выполнить план набора, единственный на наш взгляд выход — создать заочные группы обучения с одним свободным днем в неделю.

Вечерняя школа — забота общая, и она вправе рассчитывать на помощь и поддержку администрации предприятий, комсомольской, профсоюзной и партийной организаций. Только общими усилиями можно решить первоочередную государственную задачу — дать среднее образование всем молодым труженикам.

И. ТАРАСОВ,
Директор
вечерней школы.



Друзья

Фото Ю. Лысенко.

Подружитесь с книгой

ГОД НАЗАД, когда библиотека СГПУ № 20 еще только формировалась, наши юные читатели могли получить в ней одни учебники. А сейчас в фонде библиотеки немало интересных произведений художественной и общественной — политической литературы.

Но, что удивительно, на некоторых ребята это не производит никакого впечатления: они по-прежнему не берут в руки ничего, кроме учебников. Не сомневайтесь, что впоследствии эти ребята очень пожалеют о том, что упустили прекрасную возможность. Пожалеют потому, что на фоне своих многочисленных сверстников будут выглядеть неважно, и попадут в неудобное положение, если их попросят высказать мнение о том или ином произведении. А самое главное, они будут лишены той большой радости, какую все мы испытываем при общении с хорошей книгой.

Прекрасных книг великое множество. Поэтому и возникает другая непростая вопрос: какую из них выбрать? С этим вопросом всегда можно обратиться к библиотекарю, и он вам поможет. Но в библиотеке есть и другой советчик. Внимательнее присмотритесь к выставкам, которые

здесь оформлены: быть может, вам захочется прочесть выставленную книгу. Подыщите рекомендательный перечень литературы, а еще лучше обратитесь к библиотечным активистам, которые учатся в вашем училище. Например, к Николаю Олейникову, Андрею Титову, Николаю Селякову, Николаю Шипицкому, Александру Цырку.

Неплохо, если вы начнете посещать литературные вечера, организуемые вашими сверстниками. Например, минувшей зимой в нашем училище был проведен есенинский вечер. Его организовали будущие поевра из группы № 9.

К 35-летию Победы в Великой Отечественной войне наши ребята подготовили литературно-музыкальную композицию «Никто не забыт и ничто не забыто». Эту знаменитую этого дела были Лена Пастузова, Валя Черненко, две Иры — Павлова и Шульгина, три Сергея — Ефимов, Скляр и Оборин, а также Валя Гвоздь, Элла Попова и другие.

Девочки, фамилии которых я только что перечислила, активно участвовали и в конференции, посвященной работе В. И. Ленина «Задачи Союзов молодежи».

Т. ЗОЛотова,
Старший библиотекарь ГПУ № 20.

Нам отвечают

6 июня в нашей газете под заголовком «ИЗБАВЬТЕ НАС ОТ ПЫЛИ» было опубликовано письмо жителей улицы Кирова. Это письмо было направлено в исполком горсовета для принятия мер.

Начальник управления коммунального хозяйства горисполкома Н. Н. Кочуров сообщил, что в летний период текущего года улица Кирова будет заасфальтирована.

За редактора Г. П. АБРАМОВ.

Наша афиша

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

25—26 июня. Художественный фильм «ДВА НЕЗНАКОМЦА», 2 серии, начало в 13, 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал

25 июня. Художественный фильм «ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ», начало в 19 и 21-15.

26 июня. Документальный фильм «БОЛЬШОЙ ДЕСАНТ», начало в 19 и 21-15.

Вниманию родителей!

Дети, выехавшие в комсомольско-молодежный лагерь в с. Стрелково Ростовской области, доехали благополучно. Все здоровы.
И. ГРИНЬКО,
Начальник лагеря.

Объявления

Оленегорской нефтебазе на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ
главный бухгалтер (жилплощадь предоставляется), стрелки ВОХР, заправщики АЭС, машинисты насосов. Обращаться на нефтебазу.

Кинотеатру «Полярная звезда» на временную работу

ТРЕБУЮТСЯ
художник и контролер, на постоянную — кассир. Обращаться к директору, тел. 21-63.

Северо-Западному управлению «Союзцветметразмонтаж» для работы на оленегорском участке

ТРЕБУЮТСЯ

каменщики 2—4 разряда. Обращаться: ул. Нагорная, 6-а, тел. 20-45.

Оленегорскому линейно-техническому участку связи на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

электромеханик по ремонту телеграфных аппаратов. Обращаться: ул. Бардина, 25, ЛТУ связи, тел. 30-09.

Оленегорскому профтехучилищу № 20 на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

мастера по обучению машинистов экскаваторов, машинистов локомотивов, слесарей-ремонтников, обогатителей широкого профиля, слесарей-ремонтников, модельщиков, газосварщиков, машинистов буровых установок; преподаватели железнодорожного дела и общетехнических предметов, а также механик и уборщица. Обращаться: ул. Строительная, 65, телефон 23-48

Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК,
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 4927.